

CDU Fraktion im Rat der Stadt Köln  
Fraktion Bündnis 90/ Die Grünen im Rat der Stadt Köln

An den Vorsitzenden  
des Ausschusses Schule und Weiterbildung  
Dr. Helge Schlieben

An die Vorsitzende des Rates  
Frau Oberbürgermeisterin  
Henriette Reker

Eingang beim Büro der Oberbürgermeisterin: 17.01.2018

**AN/0079/2018**

**Anfrage gem. § 4 der Geschäftsordnung des Rates**

<b>Gremium</b>	<b>Datum der Sitzung</b>
Ausschuss Schule und Weiterbildung	22.01.2018

**Unterrichtsbetrieb und Kostenstruktur der Rheinischen Musikschule**

Sehr geehrter Herr Dr. Schlieben,  
sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin,

die Rheinische Musikschule ist eine wichtige Institution für die musikalische Bildung, die sich mit ihrer hohen qualitativen Musikschularbeit weit über die Stadtgrenzen Kölns hinaus einen guten Ruf erworben hat. Als öffentliche Bildungseinrichtung werden auch Vergünstigungen bei den Kursgebühren für Köln-Pass Besitzer angeboten. Die Rheinische Musikschule hat in den letzten Jahren diverse Maßnahmen ergriffen, um die finanziellen Vorgaben der jeweiligen Haushaltspläne einzuhalten. Die vorhandene Kostenstruktur sieht derzeit wie folgt aus: rd. 80% Personal- und Honorarkosten, 17,0% Mietkosten und 3% sonstige Kosten (Stand 2015). Am 14.02.2017 wurde eine Änderung (Erhöhung) der Gebührensatzung der Rheinischen Musikschule im Stadtrat beschlossen.

In diesem Zusammenhang bitten wir um die Beantwortung folgender Fragen:

1. Wie sieht die derzeitige Beschäftigungssituation an der Rheinischen Musikschule aus? Aufgeteilt nach Festangestellten (Vollzeit- und Teilzeit) und Honorarkräften.
2. Auf welcher Tarifbasis und mit welchen Konditionen werden derzeit die Honorarkräfte vergütet?

3. Wie werden die Gebührenauffälle, die durch die Vergünstigung des Köln- Passes entstehen, bei der Rheinischen Musikschule ausgeglichen?
4. Ist geplant den Anteil der angestellten Lehrkräfte kontinuierlich zu erhöhen um die fortlaufende Qualität der Rheinischen Musikschule zu gewährleisten?

Mit freundlichen Grüßen

gez. Niklas Kienitz  
CDU- Fraktionsgeschäftsführer

gez. Jörg Frank  
Fraktionsgeschäftsführer Bündnis 90/ Die Grünen